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Συνέδριο στη Μόσχα για τα θεμέλια του 
Ορθόδοξου Πολιτισμού
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Συνέδριο με θέμα “Τα θεμέλια του ορθόδοξου πολιτισμού” 
πραγματοποιήθηκε στις 24 Ιανουαρίου 2023, στην αίθουσα 
των Εκκλησιαστικών Συμβουλίων του Καθεδρικού Ναού του 
Σωτήρος Χριστού, στη Μόσχα.

Στο συνέδριο διερευνήθηκε και έγινε απολογισμός της συνεργασίας μεταξύ της 
Εκκλησίας και του Υπουργείου Παιδείας και Επιστημών της Ρωσίας στις 
Χριστουγεννιάτικες Αναγνώσεις.
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Στη συνάντηση συμμετείχαν καθηγητές των Θεμελιωδών Στοιχείων του 
Ορθόδοξου Πολιτισμού και των Θεμελιωδών Στοιχείων του Πνευματικού 
και Ηθικού Πολιτισμού της Ρωσίας, τόσο από τη Μόσχα όσο και από τις 
περιφέρειες.

Το συνέδριο διεξήχθη στο πλαίσιο των XXXI Διεθνών Χριστουγεννιάτικων 
Εκπαιδευτικών Αναγνώσεων με θέμα: “Παγκόσμιες προκλήσεις της 
νεωτερικότητας και ανθρώπινη πνευματική επιλογή”. Ιδιαίτερο χαρακτηριστικό 
της συνάντησης ήταν η παρουσίαση της εμπειρίας από την αλληλεπίδραση μεταξύ 
της Εκκλησίας και του Τμήματος Παιδείας και Επιστημών της Μόσχας.

Ο Μητροπολίτης Αικατερίνβούργου και Βερχοτούρας και Πρόεδρος του 
Συνοδικού Τμήματος Θρησκευτικής Εκπαίδευσης και Κατήχησης του 
Πατριαρχείου Μόσχας, καλωσόρισε τους συμμετέχοντες στο συνέδριο.

Αναφέρθηκε στην πλατφόρμα Clover Lab μέσω της οποίας έρχονται σε επαφή και 
ανταλλάσσουν εμπειρίες από τις διδασκαλία εκπαιδευτικοί που ασχολούνται με 
πνευματικά και ηθικά θέματα. “Το Clover Lab δημιουργήθηκε πριν από ένα χρόνο 
και τώρα έχει περίπου 4. 000 μέλη. Οι εκπαιδευτικοί μπορούν όχι μόνο να 
παρακολουθήσουν δωρεάν μαθήματα, αλλά και να εγγραφούν σε διαδικτυακά 
σεμινάρια κ.α. Όσοι το επιθυμούν μπορούν να επωφεληθούν από το ενημερωτικό 
περιεχόμενο και να μοιραστούν τις δικές τους ιδέες. Ο Μητροπολίτης σημείωσε 
ότι η πλατφόρμα αναπτύσσεται και όλο το διδακτικό υλικό δημιουργείται σε 
τέτοια μορφή ώστε να είναι εύκολη η εκμάθηση.

Τους συμμετέχοντες καλωσόρισε ο Anton Molev, αναπληρωτής επικεφαλής του
Τμήματος Παιδείας και Επιστημών της Μόσχας. Μίλησε για τη σημασία των 
Αναγνώσεων και τη συνεργασία του Κράτους με την Εκκλησία.
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